

## ПИТЬ СТАЛИ ЛУЧШЕ, ПИТЬ СТАЛИ ВЕСЕЛЕЕ

Россия теряет свой культурный код

11 сентября отмечается Всероссийский день трезвости. И граждане страны смотрят в связи с этим в будущее с большим оптимизмом. «За десять лет практически в два раза снизилось в России количество потребляемого алкоголя, измеряемого в литрах абсолютного спирта на душу населения в год, с 18 до 9,5 литра, — цитирует АГН «Москва» главного внештатного нарколога Минздрава РФ Евгения Брюна. — Есть прямые данные о снижении алкоголизации и косвенные — меньше больных, меньше обращаемость, меньше травятся, меньше психозов».

Читайте 8-ю стр.

# МК

МОСКОВСКИЙ  
КОМСОМОЛЕЦ

WWW.MK.RU

Ежедневная общественно-политическая газета  
Распространяется  
в 85 субъектах РФ  
Цена в розницу  
договорная

№197 (28.361) — №198 (28.362)

пятница-суббота

11.09–12.09

2020

MOSKOVSKIY KOMSOMOLET

РЕКЛАМА

Н.В.ГОГОЛЬ 16+  
**РЕВИЗОР**  
СЦЕНА НА СУХАРЕВСКОЙ

БИЛЕТЫ НА ТАВAKOV.RU



### Обман за обманом породили несправедливость



## МАЛЕНЬКАЯ ЛОЖЬ В БОЛЬШОМ ДЕЛЕ ЕФРЕМОВА

Еще один «финт» Эльмана Пашаева лишил гражданскую жену жертвы Ефремова статуса потерпевшей.

Уголовное дело Михаила Ефремова закончено. И только сейчас наружу начала всплывать ложь, которой нас кормили на суде. Обман за обманом породили несправедливость.

Если маленькую ложь нанизывать на нитку, получится бусы. Так вышло и в деле о смертельном ДТП. Сейчас люди, чтобы их не разоблачили, продолжают юлить дальше.

Мы попробуем остановить цепочку вранья.

Читайте 3-ю стр.

## ВАКЦИНА СЧЕТ ЛЮБИТ В бравадных отчетах о первом лекарстве от коронавируса обнаружены статистические аномалии

Не успел отгреметь бравадный марш, связанный с публикацией Центра им. Гамалеи статьи о первой российской вакцине «Спутник V» против коронавируса в журнале The Lancet, как российским разработчикам прилетело... Открытое письмо, датированное 7 сентября, написала группа ученых из университетов США, Италии и ряда других стран с просьбой растолковать им некоторые имеющиеся в статье «статистические аномалии». 9 сентября с такой же просьбой предоставить объяснения научному сообществу в Центр им. Гамалеи обратились и редакция самого журнала, «за репутация едва не пошатнулась после скандальной публикации. В подробностях инцидента разбиралась корреспондент «МК».

Читайте 6-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Алексей МИТРОФАНОВ, МОСКВОВЕД

### СЛАДКАЯ СОВЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

Читайте 3-ю стр.

## ЗЛОБА ДНЯ ГОЛУБИЦКАЯ, корреспондент отдела семьи ШКОЛА ОХОТЫ ЗА РАДУГОЙ

В самом обычном российском городе на самой обычной улице, в самом обычном доме жил самый обычный пятиклассник Петя, который в один и тот же день вдруг узнал, что фея-крестная из его любимой сказки про Золушку, оказывается, не дядя и не тетя, а ОНО. А любимая учительница Марьяновна отныне вместо разумного, доброго и вежного будет просевать сосиски своих учеников на предмет «запрещенки» в виде «символики ЛГБТ». Притом что ни она, ни ученики, ни те, кто ей это поручил, толком не знают, что это такое.

«Мы откроем нашим чадам правду, им не все равно!» — пел 40 с лишним лет назад Высоцкий про Бермудский треугольник, который «вас, ученых, превратит в умалишенных». А вот сегодняшние взрослые ничего чадам открыть не в состоянии, так как сами завязли, как в Бермудах. Во времена Высоцкого было хоть понятно, что именно запрещено. Сегодня же понять, что такое хорошо и что такое плохо, крайне затруднительно, даже если вы давно не кроха.

На этой неделе, например, миллионы российских школьников из одного и того же «улюга» сначала узнали, что в новой американской экранизации «Золушки» милую фею сыграет чернокожий трансгендер, а фильмом без участия секс-меньшинств отныне не смогут претендовать ни на «Оскар», ни на зрительские симпатии.

Читайте 8-ю стр.

### МАМАМ ПРЕДЛОЖИЛИ НАКОРМИТЬ ВСЕХ ШКОЛЬНИКОВ

Приготовление супов и котлет для школьных столовых может стать миссией ответственных мамочек. Минпросвещения рассмотрело перспективу бесплатного горячего питания в школах.

Как пояснил замдиректора Департамента развития региональной инфраструктуры Минпросвещения Андрей Родионов, рассчитывать на бесплатное первое и второе могут только ученики обычных общеобразовательных школ. Ведомство атаковали родители учащихся частных учебных заведений с одним и тем же вопросом: почему администрация школы или лица требует плату за обеды? Чиновники пояснили, что программа бесплатного питания на частный образовательный сектор не рассчитана. А значит, родителям таких школьников придется самим озадачиться разработкой домашнего меню для отпрыска. Зато горячие обеды могут в ближайшем будущем приехать в так называемые малокомплектные сельские и деревенские школы, где учится не больше 50 ребят.

Правда, пока не совсем понятно, кто будет обеспечивать ученикам «банкет». Ведомство прорабатывает разные варианты. Можно договориться с ближайшими столовыми при заводах или колледжах, а также подрядить местные кафе и рестораны. Только готовить в таком случае они должны будут строго по школьным СанПиНам, а не по канонам высокой кухни. Другой вариант — доверить желудки учащихся кому-нибудь из наиболее активных мамочек. Правда, тогда новоиспеченному шеф-повару придется или оформиться как самозанятой, или открыть ИП. В противном случае переводить деньги из бюджета на продукты для горячих школьных обедов не получится. А вот как быть с риском возвращения режима дистанционного обучения на случай второй волны коронавируса или других неприятностей, пока непонятно. Как подчеркнули в Минпросвещения, юридические механизмы перевода горячего питания в формат сухих пайков или денежной компенсации родителям пока не существует.

telegram:@mk\_srochno

В НОМЕР! Звоните!

+7(495) 707-29-98, mknews@mk.ru

### СВЕКРОВЬ УБИЛА НЕВЕСТКУ, ЧТОБЫ НЕ ДЕЛИТЬ С НЕЙ ВНУЧКУ



Убийство собственной невестки, 26-летней сотрудницы ФСБ России, заказала хозяйка салона красоты из Подмоскья. На скамье подсудимых вместе с матерью оказалась и ее сын.

Как в свое время сообщил «МК», молодые супруги развелись в феврале 2018 года, а в конце лета невестка, сотрудница ФСБ, подала в суд заявление об определении места жительства общего ребенка. С рождения девочка проживала вместе с родителями в коттедже, но после расставания взрослые установили, что неделю кроха будет жить в доме папиной мамы, а неделю — с мамой и бабушкой в квартире в Подольске.

Однако в начале лета 2018 года родственники по линии отца забрали девочку из детского сада и фактически разлучили мать с ребенком. Сотрудница ФСБ обратилась в Чеховский суд. Решение о месте проживания ребенка суд должен был огласить 27 ноября. К этому времени уже было известно заключение опеки, которая определила, что, несмотря на хорошие условия в коттедже, крохе лучше будет с матерью. Собственно, все были уверены, что решение окажется в пользу матери.

А в ночь на 13 ноября на маму девочки напали в подвезде ее дома в Подольске. Неизвестный вытал ее на общедомовый балкон и там жестоко избил ногами и черенком от лопаты. Через две недели

### ПОСЛЕ УБИЙСТВА КИЛЛЕР ВЕРНУЛСЯ К ВОСПИТАНИЮ ЧЕТВЕРЫХ ДЕТЕЙ

Заказное убийство владельца сети столичных суши-баров раскрыли следователи. По версии правоохранителей, киллера наняли должники ресторатора.

Убийство 45-летнего Анара Алиева, владеющего сетью суши-баров и точек с шаурмой преимущественно на юге Москвы, было совершено в конце февраля 2018 года. Около 9 часов утра бизнесмен выехал из «Лексуса» с подземной парковки своего дома на Чертановской улице. Неожиданно прямо перед открытым окном со стороны водителя появился мужчина в массивном черном пуховике с капюшоном. Незнакомец достал ствол и в упор расстрелял коммерсанта. Всего было выпущено пять пуль, три из которых попали в голову. Киллер убежал, а случайные свидетели вызвали «скорую». Несколько часов врачи безуспешно боролись за жизнь Алиева.

Как удалось выяснить «МК», силами следователей СК и оперативников подозреваемый был найден, он оказался 39-летний ранее судимый уроженец Грузии по имени Георгий. По оперативным данным, дважды он попадал в поле зрения правоохранителей.

В связи с разбоем и кражей, но из-за отсутствия доказательств его отпустили, а пару лет назад Георгий был приговорен к штрафу за езду без прав в нетрезвом виде. Подозреваемый жил в Балашихе с женой и четырьмя детьми (двое из них от первого брака супруги). Рано утром по адресу нагрянули силовики и задержали его.

По версии следствия, Георгий был исполнителем. Бизнесмена подкараулили в очень удобном месте во дворе, окруженном естественными преградами. Алиев каждый день примерно в одно и то же время двигался по этому маршруту. Оружие убийства до сих пор не установлено, но киллера опознали свидетели. Причастность Георгия к преступлению подтвердили данные с его телефона. Заказчиков убийства ищут среди бывших партнеров Алиева. По некоторым данным, всего они должны ему около 4 миллионов рублей.

Как сообщила «МК» старший помощник руководителя ГСУ СК РФ по Москве Юлия Иванова, обвиняемый пока отказывается от дачи показаний, расследование уголовного дела продолжается.

### ВДОВА АЛЕКСЕЯ ЛЕОНОВА НЕДОСЧИТАЛАСЬ РУЖЬЯ

Поисками ружья легендарного Алексея Леонова — первого человека, вышедшего в открытый космос, — занялись сотрудники полиции Щелковского района Подмосковья. В правоохранительные органы поступило заявление от вдовы покорителя звезд.

Как стало известно «МК», Светлана Павлова обнаружила исчезновение ружья «Ремингтон-870», которая наводила порядок с имуществом космонавта. Алексей Архипович скончался в октябре прошлого года, и как раз пришло время оформлять все необходимые бумаги на имущество, в том числе огнестрельное оружие. Но оценок обнаружил в доме героя в деревне Леоных только пять стволов, в то время как у Леонова их было шесть. Не хватало «Ремингтона-870».

Сама вдова так и не смогла объяснить пропажу. Женщина предположила, что муж мог при жизни подарить кому-то ружье. Леонов был заядлым охотником, неоднократно ездил за добычей, но каким именно экземпляром из своего арсенала он пользовался, Светлана Павлова не помнит. В любом случае теперь задача полиции — установить местонахождение ружья.

DIANA®

## ОСВОБОЖДАЕМ ВРЕМЯ ДЛЯ ГЛАВНОГО

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ УБОРКА КВАРТИР, ДОМОВ И ОФИСОВ В МОСКВЕ И ОБЛАСТИ

8 800 500 82 57 www.diana-cleaning.ru









При поддержке  
Правительства  
Санкт-Петербурга



# БЕЛЫЕ НОЧИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА



МЕЖДУНАРОДНЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ  
ФЕСТИВАЛЬ 2020

---

ПОЛИНА ГАГАРИНА / ДИМА БИЛАН / ГРИГОРИЙ ЛЕПС  
ЛЕОНИД АГУТИН / ВАЛЕРИЙ МЕЛАДЗЕ / MARK OVSKI\*  
A'STUDIO\* / СЕРГЕЙ ЛАЗАРЕВ / ВЛАДИМИР ПРЕСНЯКОВ  
ЮЛИЯ САВИЧЕВА / QUEENS\* / АЛЕКСАНДР БУЙНОВ  
АЛЕКСАНДР МАРШАЛ / ЗЕМЛЯНЕ / ДИАНА АРБЕНИНА

ВЕДУЩИЕ – ЕЛЕНА СЕВЕР И НИКОЛАЙ БАСКОВ



СМОТРИТЕ **13** СЕНТЯБРЯ В **17:15** НА ПЕРВОМ КАНАЛЕ

\* МАРК ОВСКИ, А'СТУДИО, КВИНС

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

12+

ЭПИДЕМИЯ



ВАКЦИНА СЧЕТ ЛЮБИТ

Статья по результатам первого и второго этапов клинических исследований вакцины «Спутник V» была опубликована в конце прошлой недели.

Никто не хочет верить в подлог. Все-таки уважаемый научный центр не мог пойти на такое.

Как пояснили нам специалисты, тут возможны четыре версии. Первая — это ошибочный ввод первичных данных в общую базу данных.

Вторая версия может заключаться в том, что у создателей вакцины не заладилось с образцами.

Третья версия — отсутствие правильной статистической обработки, и четвертая — некачественное написание статьи.

Комментарий иммунолога, кандидата медицинских наук Николая КРЮЧКОВА:

— Сразу оговорюсь, что подобные претензии — еще не повод говорить о том, что наша первая вакцина получилась плохой.

Кажется, что после введения вакцины параметры полностью совпадали, — пояснил «МК» эксперт из одного российского института.

— Их аномалия заключалась в том, что в не связанных друг с другом группах испытуемых на разных временных точках (отражающих дни после введения вакцины) параметры полностью совпадали.

В четверг вечером, когда этот номер «МК» уже сдавался в печать, Центр Гамалеи ответил все-таки на запрос редакции The Lancet.

Увы, суть ответа узнать пока не удалось.

Наталья ВЕДЕНЕЕВА.

Главврач больницы №40 в Коммунарке, главный внештатный специалист по анестезиологии-реаниматологии Москвы Денис Проценко впервые представил аналитику летальности с COVID-19 с начала работы больницы.

«Первый пациент поступил к нам 2 марта, и с тех пор мы пролечили 8 тысяч человек, — говорит Проценко. — Мы тщательно проанализировали причины летальности.

Суперинфекциями сегодня называют бактерии, которые приобрели устойчивость (резистентность) к большинству известных антибиотиков.

По данным международных исследований, самую высокую летальность при пневмониях дает сочетание дыхательной недостаточности и сепсиса.

«Резистентность возбудителей сепсиса — глобальный вызов всему миру», — говорит член-корреспондент РАН, профессор,

СЕГО ДНЯ



НЕ ТАК СТРАШЕН COVID, КАК СЕПСИС

Бактерий, устойчивых к антибиотикам, становится все больше

главный внештатный специалист МЗ РФ по пульмонологии, заведующий кафедрой пульмонологии Сеченовского университета Сергей Авдеев.

— говорит Денис Проценко. По прогнозам ВОЗ, от инфекций, вызванных резистентными штаммами, в 2050 году будет умирать 10 миллионов человек ежегодно.

...Проблема сепсиса и антимикробной устойчивости сегодня стала проблемой всего мира.

Каждый раз, когда антибиотикотерапия теряет силы против бактерий, — в их бесконтрольном употреблении, что для России является распространенным явлением.

Профессор кафедры госпитальной терапии ФГАУ ВО Первого МГМУ им. И.М.Сеченова Минздрава России, глава

Решением Арбитражного суда города Москвы от 17.12.2018 г.

Конкурсный управляющий ООО «Торговый дом «ЕРК» Никитин Геннадий Дмитриевич извещает, что торги в форме публичного предложения по продаже имущества, принадлежащего ООО «Торговый дом «ЕРК».

Организатор торгов — ООО «Агора»

Юридический адрес: 109147, г. Москва, а/я 107; адрес электронной почты: torgi@agoratorgi.ru; телефон: 8(495)1339882

Организатор торгов — ООО «Парадиз Групп»

Юридический адрес: 109147, г. Москва, а/я 33; адрес электронной почты: torgi\_2@paradise-group.ru; телефон: 8(495)1337554

Организатор торгов — конкурсный управляющий Назимов Алексей Витальевич

СНИЛС 112-448-080-22, адрес для направления корреспонденции конкурсному управляющему: 142001, Московская обл., г. Домодедово, а/я 560

МОЯ МОСКВА

Москва возвращается к нормальной жизни, и свой день рождения город смог отпраздновать без явных ограничений.

Главное — безопасность превыше всего! К сожалению, прощаться с пандемией пока рано.

Ограничения в Москве при повышении выявляемости коронавируса должны быть минимальными.

Он поблагодарил москвичей за сознательное и ответственное отношение к установленным правилам.

Самый простой пример — московское метро, куда ежедневно спускается практически каждый человек.

ВИРУС НЕ ДРЕМЛЕТ. ПОМНИ О МАСКЕ!



Карта поставлено здоровье, не грех сделать замечания друг другу. Вчера у меня порвалась резиночка на маске и я пошла в метро без нее.

Горожанам напомнили о важности защиты от заражения

Вчера у меня порвалась резиночка на маске и я пошла в метро без нее.

Такая же ситуация можно наблюдать в магазинах — подавляющее большинство клиентов надевают маски.

Вчера я выбрала себе оваль, устала, долго ходила. Думаю, ну сниму уже маску, надоело...

Впрочем, москвичи и не склонны пренебрегать безопасностью: простые, знакомые действия все выполняют без отговорок.

Между тем медики рекомендуют соблюдать социальную дистанцию даже на улице.

— У нас есть дозаторы с антисептиком, и мы просим клиентов обработать руки сразу же. Маски, как правило, все уже надевают без напоминаний.

«Соблюдение дистанции повышает безопасность, но желательно носить маску. Если человек интенсивно чихает или кашляет

Да, иногда это сделать довольно сложно, но москвичи относятся к этому с пониманием, за что им большое спасибо как от лица горожан, так и от лица врача.

Действительно, мы столько времени справлялись с самоизоляцией и сумели удержать COVID-19. Тем более справимся с соблюдением простейших мер безопасности.

СОБЫТИЕ

17 августа мастеру русской актерской школы и педагогу, выставившему целую плеяду блистательных артистов Олегу Табакову исполнилось бы 85 лет.

УЧЕНИК БЕЗРУКОВА ВЫЙДЕТ В РОЛИ ГЛУМОВА В СПЕКТАКЛЕ ТАБАКОВА

Илья Малаков: «Эта ответственность не только перед Олегом Павловичем Табаковым, но и перед целой эпохой»

принимает и поддерживают. Все помогают вестись в спектакль.

— А как Сергей Витальевич готовит вас к роли? Делится ли своими наработками?

— Да, конечно, он делится своими ощущениями. Ведь сам очень любит эту роль. Но в то же время помогает мне отыскать своего Глумова.

— Они проходят, и это уже хорошо (смеется). Материал прекрасный, ребята меня

него принципиально важный момент, чтобы не было повторов.

— Безруков скорее деспотичный режиссер или, наоборот, демократичный?

— Он абсолютно не деспотичный. Вернее так, он не требует от актеров нужных ему вещей криками, приказами и грубостью.

— Интересно, что этот спектакль поставил Олег Табаков, которому в этом году



Илья Малаков (Глумов) и Анна Снаткина (Мамаева).

— Конечно, чувствую! Все очень волнительно. Это ответственность не только перед Олегом Павловичем Табаковым, но и перед целой эпохой.

— Я так понимаю, вы очень самокритичный человек.

— Абсолютно. Это и хорошая и одновременно негативная черта моего характера. Мне кажется, действительно великие люди очень простые в жизни.

— Лучше быть первопроходцем в работе над материалом или опыт больших артистов все же помогает? Ведь помню Сергея Безрукова, эту роль в свое время исполнил Юрий Яковлев и Василий Качалов.

Альянс клинических химиотерапевтов и микробиологов Сергей Яковлев приводит трагические примеры из практики врачей: «Ребенок 10 месяцев госпитализировали с пневмонией — ничего не помогло.

Печалит экспертов и то, что сегодня многие врачи назначают всем подряд пациентам с COVID, даже бессимптомным, антибиотики.

Кроме того, эксперты высказались за принятие в стране программ сдерживания антибиотикорезистентности и контроля антимикробной терапии.

Катерина ПИЧУГИНА.

продавец-консультант одного из крупных сетевых магазинов одежды.

Не менее внимательно относятся к безопасности в музеях: кстати, в этом году москвичи демонстрируют особый интерес к истории культуры и искусству.

Мы начали проводить мероприятия, но обязательно следим за количеством людей в залах и просим всех носить маски.

В столице уже началось пострегистрационное исследование российской вакцины от коронавируса.

— Самоизоляция всего несколько месяцев назад была обязательной для всех горожан.

Да, иногда это сделать довольно сложно, но москвичи относятся к этому с пониманием, за что им большое спасибо как от лица горожан, так и от лица врача.

Действительно, мы столько времени справлялись с самоизоляцией и сумели удержать COVID-19. Тем более справимся с соблюдением простейших мер безопасности.

Евгения НИКИТСКАЯ.



